

新闻博兴

博兴县6月份开展2014年“安全生产月”活动 强化红线意识，促进安全发展

本报通讯员 苏静 本报记者 王泽云

今年6月是全国统一开展的第十三个“安全生产月”，按照市政府安委会关于开展2014年“安全生产月”活动的安排，博兴县以开展“安全生产责任落实年”活动为主线，坚持“三贴近”（贴近实际、贴近生活、贴近群众）、“三面向”（面向社会、面向企业、面向职工），通过集中开展形式多样、富有实效的系列活动，强化“红线”意识，普及安全知识，提高全民安全素养，在全社会营造“关注安全、关爱生命”的浓厚氛围，促进安全文化建设。

宣传到位人人知 实践活动得实效

9日，博兴县安监局在博兴县文化广场举办“安全生产月”启动仪式暨宣传咨询日活动。各镇（街道）、经济开发区及各有关部门、单位利用各类宣传载体和现场解答等手段，面向社会公众集中宣传安全生产红线意识、法律法规知识和安全常识，提供政策法规、职业卫生、应急救援、逃生自救等方面的咨询与服务。县政府安委会将通过新闻媒体，向全县企业发出落实安全生产主体责任倡议书，各有关部门要按照“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”的要求，对直接管理的每家生产经营单位（个体经营者）发出落实安全生产主体责任倡议书。

开展“强化红线意识，促进安全发展”主题宣教活动。“安全生产月”期间，各镇（街道）、经济开发区、各有关部门和单位要通过组织专题讲座、举办培训班、观看影视录像、发表体会文章等形式，深入学习领会和贯彻落实习近平总书记关于安全生产一系列重要讲话精神 and 市委、市政府、县委、县政府关于加强安全生产工作要求，强化红线意识、责任意识、忧患意识，营造舆论氛围，使安全发展理念深入人心。组织高危企业及规模以上企业负责人集中培训，组织一次领导干部专题培

训和企业主要负责人专题培训。

开展安全事故警示教育。各镇（街道）、经济开发区、各部门、各单位、各企业通过集中组织观看警示教育片、警示教育展，进行反思大讨论等形式开展警示教育活动，对典型事故进行剖析，深刻吸取教训，用事故教训推动企业落实责任，完善措施，防范同类事故发生，切实做到“一地出事故，全县受警示”。

开展安全生产应急预案演练活动。县有关部门和企业要围绕危险化学品等高危行业领域和学校、道路交通等人员密集场所逃生开展不同层级、形式多样的应对各种突发事故的应急避险逃生演练，普及应急常识，检验政企、地企、社企联动，多部门协调配合能力，增强社会公众的事故预防和应急处置能力，加强督导评估，确保演练活动取得实效。

聘请专家查隐患 知识竞赛赢效果

开展百日攻坚战和企业安全生产主体责任落实情况集中执法检查活动。根据《博兴县安全生产百日攻坚战行动方案》（博安发〔2014〕6号）和《山东省生产经营单位安全生产主体责任规定》（省政府260号令）要求，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求，组织动员各镇（街道）、经济开发区、各部门各有关单位和全县安全生产执法监察人员对安全

生产百日攻坚战活动开展情况、企业安全生产主体责任落实情况 and 安全资质检查行动进行集中督查。

开展政府购买安全服务，聘请专家查隐患活动。建立政府购买安全服务和企业聘请专家查隐患相结合的工作机制，通过实施聘请专家查隐患活动，帮助企业进行隐患排查治理，解决安全管理上存在的突出问题和薄弱环节。

开展群众性安全生产活动。大力开展安全文化进企业、进班组、进机关、进学校、进社区、进家庭活动，向企业、职工、群众宣传安全法律法规和科普知识。深入推进安全班组、安全文化示范企业和安全社区创建工作，动员广大基层职工群众积极参与活动。

开展全国职业病防治知识竞赛活动。为贯彻落实《职业病防治法》等法律法规，宣传职业病防治知识，提高劳动者的职业病防治意识，进一步推进职业病防治工作，各镇（街道）、经济开发区、各企业要采取有效的方式和方法督促辖区内用人单位认真组织开展职业病防治知识竞赛活动。

开展“安康杯”竞赛和安全班组、“青年安全生产示范岗”创建活动。在全县组织开展“安康杯”竞赛和安全班组、“青年安全生产示范岗”创建，对符合相关条件的，上报市总工会、市安监局和团市委，参加全市企业开展岗位责任达标和创建



9日，博兴县安监局在县文化广场举办“安全生产月”启动仪式暨宣传咨询日活动。 本报通讯员 供图



14日，博兴县危险化学品生产安全事故应急救援演练现场。 本报记者 王泽云 摄

活动。开展安全文化书法绘画摄影有奖征集活动。面向各镇（街道）、经济开发区、各部门和企业及社会书画摄影爱好者，以“强化红线意识，促进安全发展”、“以人为本、关注安全”和“我安全，我健康，我幸福”为主题，开展作品征集活动。县局统一汇总后报市安监局，筛选部分优秀作品在网上展出。

博兴县安全生产百日攻坚战行动取得成效

责令停产停业整顿企业10家

本报通讯员 苏静 本报记者 王泽云

自4月17日全县百日攻坚战行动动员大会会议召开以来，博兴县按照“1+5+X”（“1”即隐患排查治理，“5”是五个方面的重点攻坚，“X”是其他所有行业领域整治）的要求，扎实开展各重点行业领域的安全攻坚，至此，全县各行业领域共出动检查组111个，参加检查人员787人次，检查企事业单位和场所802家，查出隐患、违法行为1315起，整改826处；责令停产停业整顿企业10家，攻坚战取得阶段性成效。

加强宣传营造氛围 加强各重点领域攻坚

各镇（街道）、经济开发区制定悬挂永久安全生产标语500余幅，并在电视台新闻前后投放公益广告；强化红线意识，促进安全发展，严厉打击各类非法违法行为，全力保障人民群众生命财产安全。公布攻坚战举报电话，充分发挥群众和舆论监督作用，鼓励群众举报安全隐患。实行镇办领导干部包保企业制度，并上报各村居安全管理员名单，实现了辖区内包保全覆盖。

危险化学品领域，由县安监局牵头，检查企业74家次，其中复查6家，巡查46家，查出隐患203条，复查已整改隐患113条；聘请专家33人次；处理群众举报9起；查办案件1起，处罚金额8万元；参与事故处理2起，结案1起；企业自查自纠隐患460条；绘制了全县危险化学品企业分布图。对县长带队参加查隐患排查出的763条隐患，已整改725条，其余38条制定了详细的整改方案。检查甲种经营单位58家，乙种经营单位20家，全县危化品企业检查做到了全覆盖。

道路交通领域，公安、交通、公路、农机等有关监管部门立足本职，认真履行责任，深入开展道路交通事故预防工作，不断深化“平安行你我他”，集中治理车辆超限

超载和假牌假证、无牌无证车违章上路行驶专项行动，查出隐患91条，检查县道桥梁36座。

建筑施工领域，由县城建局牵头，对涉及建筑施工的所有单位和人员资质进行全面检查，对无资质、超资质承揽工程、借用资质、没有办理施工许可证等违法违规行为进行严肃处理。排查隐患216条，下发建筑安全生产隐患通知书23份，停工处罚工程项目2个。

涉氨涉煤气领域，我县的涉氨企业主要包括镀锌企业、冷藏企业及部分危化品企业，企业家数多，情况复杂。县安监局聘请市安全专家3名，对辖区内液氨使用单位进行了“诊断式”检查。共检查企业12家，其中涉氨制冷企业5家，煤气发生炉使用企业6家，机械制造企业1家，查处各类安全隐患210条，均限期一个月内整改完毕。县质监局对液氨储罐等压力容器及压力管道进行了检查，共检查企业119家，发现安全隐患500余条，整改完成300余条，下达特种设备安全监察指令书78份。

输油气管道和城市燃气领域，由县油区办牵头，对辖区内输油气管道占压情况进行了集中整治，排查出存在88处输油管线占压点，排除隐患34处，对于未整改完工的隐患点，已现场告知并监控，确保不发生问题。由县城建局牵头，邀请

省建筑大学、市燃热办燃气专家对全县燃气企业进行了检查，查出隐患27处，其中建筑构造安全隐患6处，加气站运营安全隐患12处，安全装置隐患9处，所有隐患已经全部下达了《责令限期改正通知书》，目前正在整改中。

开展“打非治违”专项行动 邀专家作安全专题辅导

危化品企业大检查中共排查出非法违法建设项目25家，其中店子镇12家（油漆11、化工1）、开发区5家（化工4油漆1）、兴福镇5家（油漆）、湖滨镇2家（化工）、吕艺镇1家（油漆）。针对非法建设项目，召集有关负责人召开了专门会议，明确乡镇（街道）党（工）委书记是安全生产“打非治违”第一责任人，要求各镇（街道）、开发区对辖区内的非法项目制订取缔方案限期拆除。截至目前，已拆除非法项目5家，1家正在拆除中，其他19家非法项目均处于停产状态。其它检查发现和群众举报的非法单位4家，分别是吕艺镇尹家村、寨李村澳代苯丙酮化工点、旭正三光气生产厂，湖滨镇良种场土炼油已全部取缔。

县安委会制定下发了《关于深刻吸取青岛“5.11”事故教训进一步做好全县汛期安全防范工作的通知》（博安办发〔2014〕10号）。召开全县14家非煤矿山企业会议，安排部署汛期安全生产工作。对10家困难停产企业进行了汛期安全检查，发现企业存在危房办公室20间、危房车间60间、危房宿舍108间。其中服装厂、地毯厂、博宇公司共108间职工宿舍因地势较低，无下水管道，年久失修，存在较大的安全隐患。工艺美术一厂已对排查的15间存在隐患的厂房完成了修缮。地毯厂、服装厂、博宇公司是博兴县的

困难企业，已停产多年，无任何经济来源，没有能力对职工宿舍进行修缮和安装下水管道。针对上述情况县安监局已积极协调并责成企业筹措资金对所有存在隐患的厂房进行修缮，在此之前不允许居住或向外租赁，争取早日排除安全隐患，保障安全度汛。

加强安全培训和应急管理等工作。5月13日，邀请刘发东教授，围绕生产安全事故调查处理及责任追究，落实政府监管及企业主体责任等内容进行了专题辅导。县安委会全体成员、镇安监办全体人员、

重点企业负责人500余人参加了培训。组织企业职业卫生安全管理人员参加再培训，培训人员156人。加强安全生产事故应急处置工作，制订了危险化学品、非煤矿山和烟花爆竹生产安全事故应急预案，编制了全县危化品生产经营单位生产安全事故应急救援操作手册和全县危化品生产安全事故应急预案演练方案。组织完成了24家工商贸企业、危化品经营企业的应急预案审查备案。诚力供气变更名称为胜利科技有限公司，目前已取证并正常生产。



专家查隐患。 本报通讯员 供图